REFERÁT O KNIŽNICI OD VZNIKU PO SÚČASTNOSŤ

Knižnica v Stránskom bola založená medzi prvými na Slovensku. V tom čase ešte ani okresné mesto Žilina knižnicu nemalo. Bolo to v roku 1870 a mala názov: ,,Knižnica Cirkevného čítacieho spolku Stránske.“ Založil ju náš občan, roľník, neskôr učiteľ Jozef Branislav Ďurjan. Jeho životopis je zachytený v Zborníku literárnych prác -Tovarišstvo vydaný v storočnú pamäť prvého ,,Učeného slovenského tovarišstva,“ ktorý vydal Richard Osvald v roku 1895. Ďurjan písal poéziu i prózu. Pravidelne posielal svoje články a básne do vtedajších slovenských časopisov: Slovenské Národné Noviny, Katolícke noviny, Obzor, Dom a škola, Tovarišstvo, Slovenský domový kalendár. Jeho samostatné dielo je ,,Pohrebné piesne,“ vyšlo v kníhtlačiarni Karla Salvu v Ružomberku v roku 1892. Spolu napísal vyše 60 básní a 2 knihy v próze. Tieto diela mali názov ,,Záhorský gazda“ (opisuje gazdu, ktorý chcel zbohatnúť, no dogazdoval sa k úpadku). Druhá kniha ,,Cesta cez vrchy“ bola jeho spomienkou na výstavu slovenských ľudových výšiviek v Turčanskom sv. Martine v roku 1887, ktorej sa zúčastnil s družinou pešo cez hory stranianské a turčianské s dvoma poblúdeniami, ktoré žartovne opisuje.
V knižnici bolo v tom čase okolo 70 zväzkov kníh a takmer všetky slovenské noviny a časopisy. 

Ďurjan zomrel v pomerne v mladom veku ako 46-ročný. Jeho meno zapadlo do zabudnutia. Nedostal sa ani do Pedagogickej encyklopédie Slovenska, ani ho doteraz nepredstavila žiadna učiteľská publikácia. V záznamoch dejín našej knižnice nie je uvedené, do ktorého roku Ďurjan knižnicu viedol, no vieme, že správcom školy bol do roku 1891, a zomrel v roku 1895. Teda asi v tomto čase bol jeho nástupca Ernest Dietrich, ktorý prebral i knižnicu čítacieho spolku, ktorú pravdepodobne viedol po celú dobu učiteľstva a to 38 rokov. 
V roku 1932 prebral vedenie školy mladý učiteľ Jozef Ziman, tunajší rodák, ktorý sa stal i našim ďalším knihovníkom. Knižnicu viedol do roku 1953, kedy bol preložený na ZDŠ Rajecké Teplice. 

Potom viedla knižnicu pani Viktória Čuboňová, a keď odišla bývať do Rajeckých Teplíc, prebrala ju pani Anna Personová.

Od roku 1971 bola knihovníčkou pani Božena Jančúchová. Z prvej našej knižnice a vôbec minulého storočia sa zachovalo veľmi málo kníh, no postupom rokov sa knižnica znovu rozmáhala. V čase pôsobenia pani Jančúchovej bolo v knižnici 809 zväzkov kníh. O rozšírenie a zveľadenie knižnice sa nám starala Okresná knižnica v Žiline, ktorá ju vybavila okrem zvýšených zásielok kníh aj novým zariadením. Čo sa týka vybavenia a rozlohy, bola na veľmi dobrej úrovni. V roku 1973 sme dostali i okresné uznanie v súťaži ,,Budujeme vzornú ľudovú knižnicu.“ 

A ako vyzerá naša knižnica dnes? 
V roku 2002 som po pani Jančúchovej prebrala knižnicu ja, knižnica sídlila ešte vo zvonici. Potom v roku 2004 sme sa presťahovali do KD Stránske na prvé poschodie. Ročne je v knižnici evidovaných okolo 90 čitateľov. Navštevujú ju väčšinou deti ZŠ Stránske, ktorí si požičiavajú pre celú rodinu. Metodicky nás riadi Krajská knižnica Žilina, hlavnou metodičkou pre nás je pani Sobolová. V knižnici sa aktuálne nachádza 5718 kníh. Oplatí si požičať si napr. kroniku obce, ktorú napísal veľmi pútavo pán Jozef Ziman. 

Keďže tento rok si pripomíname 145. výročie našej knižnice, pri tejto príležitosti je členské zdarma. 

Verím, že knižnica bude aj naďalej slúžiť všetkým občanom k poučeniu a ku vzdelávaniu a tým dopomôže k plnohodnotnému životu. 

Teším sa na vašu návštevu.








    knihovníčka Janka Kasmanová
