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Dobrovoľný hasičský zbor obce Stránske má viac ako 85 ročnú históriu. Požiarna ochrana v začiatkoch mala skôr charakter pomoci blížnemu, ako charakter občianskeho združenia. Za toto dlhé časové obdobie prešli hasiči obce mnohými personálnymi a technickými zmenami.  

V dnešnej dobe máme vo svojej základni  32 členov pripravených pomáhať pri záchrane a ochrane občanov, zvierat a majetku v našej obci a podľa potreby aj v okolitých obciach nášho regiónu. Na zdolávanie udalosti máme k dispozícií dopravný automobil AVIA 30,nové vozidlo IVECO –Daily, hasičské striekačky PS – 12, plávajúce motorové čerpadlo, elektrocentrálu a ďalšie vecné prostriedky.

Náš Dobrovoľný hasičský zbor má vo svojich radoch ľudí aktívnych, schopných,  vytrvalých a obetavých. Takých, ktorý sú vždy a v každej chvíli ochotný nezištne pomôcť a to nielen v núdzi. Pomáhajú pri zabezpečovaní akcií organizovaných obcou, ukážkou hasičských činností pre deti a v neposlednom rade uskutočňovaním svätej omše pri studničke patróna hasičov svätého Floriána.

Postupom času sa snažíme DHZ pretvoriť na modernú organizáciu zameranú na základné poslanie predchádzať požiarom, pomáhať profesionálnym jednotkám pri likvidácií požiarov a mimoriadnych udalostí, ale aj na aktivity, ktoré sa nesú v duchu tradícií v úzkej spojitosti s verejným životom  v našej obci. V neposlednom rade sa snažíme motivovať mládež, , aby  dobrovoľné hasičstvo zostalo aj pre nasledujúce generácie. I napriek úskaliam sa darí naším členom postupne napredovať a budovať si pevné kamarátske a priateľské vzťahy.

Sme hrdí na to, že sme členmi dobrovoľného hasičského zboru, pretože naša práca má zmysel.
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